

阳光教育 育阳光人

——访湛河区东风路小学校长李庆敏

9月20日上午,淅淅沥沥的小雨带着微风让这个秋天格外有诗意。走进东风路小学的校园,雨水洗涤过的小路格外清新,生动的学生雕塑迎面而来,校园围墙的绘画展现着阳光教育的主题。

心中有太阳 人生才阳光

东风路小学的办学理念是“阳光教育 育阳光人”。东风路小学校长李庆敏说,世间的勃勃生机与阳光密不可分。老师要有阳光之心,这样才能温暖每一名学生,让每一名感受到老师的爱与关心;学生要阳光自信,才能健康地成长,拥有阳光的未来。学校以阳光管理,打造阳光课堂,阳光课间。她希望东风路小学的所有教师和师生,心中有太阳,做最明媚的自己,从而拥有阳光灿烂的明天。

特色体育 打造阳光校园

体育项目丰富多彩,但什么样的体育项目能让全校师生都参与进来呢?李庆敏说,当初,为了挑选一个合适的体育项目也是煞费苦心。很多体育项目,需要一定的空间和场地,但是,东风路小学学生的人均活动面积非常有限,所以,考虑了众多的体育项目后最终选定了毽子:一是便于携带;二是不需要太大场地;三是对师生各项体能的提高非常有效。或上或下,若即若离,如驯熟之燕雀,似恋花之蝴蝶……有人这样描写踢毽子的场景。东风路



东风路小学校长李庆敏 耿剑摄

小学没有停留在传统的踢毽子项目上,又自创了毽子韵律操。一个小小的毽子在学生脚上,仿若有了生命,和着节奏翩翩起舞。李庆敏说,孩子们玩起来灵活多变,不仅调动四肢配合,提高身体各个关节的柔韧性和灵活性,还要求眼脑并用,精神高度集中,把健身、娱乐和艺术完美地结合在了一起。

学校还把文化墙、宣传板、人物雕塑都融入了毽子元素。进学

校大门后左右两侧的踢毽子学生雕塑,其中有一组就是以学生踢毽子为原型塑造的。校园文化墙的墙绘也向大家展示了各式各样踢毽子的场景。该校阳光大课堂曾经被评为全省最美阳光大课间一等奖。

为了让阳光体育走进课堂,该校老师还自编自创了配乐室内操,在天气不允许室外活动的时候,让学生在教室和着节拍在教室舒展身体,放松身心。

家长参与 共享小记者荣誉

在2018年,东风路小学的小记者在各种小记者活动中表现出色,得到了广大家长的好评。

李庆敏说,丰富多彩的小记者活动是对校园活动的有益补充,特别是在校外开展的小记者活动,她希望在小记者成长的过程中,让家长参与进来,在小记者成长的过程中,让家长也能共享成长的快乐,感受荣誉的珍贵。(王红梅)

湛河区实验小学 全面推进“人格教育”文化校园建设

□记者 耿剑

本报讯 新学期伊始,湛河区实验小学围绕“人格教育”推出了一系列特色活动,开展了校园晨读午写活动,为建设文化校园打下良好的基础。

据湛河区实验小学副校长王晨安介绍,人格教育就是培养孩子“学会做人”。学校首先从抓教师职业素质开始入手,对全体教师进行专业素质培训,随后启动了校内教师公开课,通过公开课的形式提升年轻教师的专业素质。学校董蓓老师的数学公开课,杨晓青老师的体育公开课,陶萃萃老师的英语公开课等,从不同程度上展示了教师的风采,促进了学校教师的交流学习,提升了青年教师的业务成长。

王晨安介绍说,学校还把晨读午写作为培养学生良好行为习惯的一种方式。许多老师克服家中困难,早早到校,和孩子们与黎明共舞,与时间赛跑,书写平凡的教育人生。“品行求美,学习求智,身体求健,意志求坚”是实验小学人格教育的主旋律,如何在教学上体现,就需要每位教师不断提升自己的业务水平,课前精心准备,静心钻研,打造出属于自己的灵动课堂。



班会现场(聂晓旭摄)

继红小学开展“欢庆国庆”主题班会活动

本报讯 为纪念新中国成立69周年,进一步培养学生的爱国思想,9月26日下午,新华区继红小学各班级相继开展了以“欢庆国庆”为主题的班会活动。

据该校负责人介绍,各班开展活动的形式各不相同。低年级通过对学生进行爱国主义教育,培养学生对国旗、国徽的崇敬之情,懂得尊敬国旗、国徽,唱国歌是爱国的表现。高年级通过国庆知识抢答、爱国影片的观看让学生了解了新中国建国历史,激发学生强烈的爱国热情。

本次主题班会活动的开展,让学生进一步了解了祖国的历史,增强了师生凝聚力,传递了共筑中国梦的强大正能量,为学校素质教育的进一步开展奠定良好的基础。

(耿剑)



民警为学校开辟绿色通道

9月27日,市公安局建设路派出所交管巡防大队的民警,来到位于市区科技街上的卫东区平马路小学附近,查处违规停放的机动车,同时查看新安装的交通隔离护栏。本报记者 李英平摄

市工业学校举行“迎中秋 庆国庆”知识竞赛

本报讯 9月21日上午,市工业学校团委在多功能厅举行首届校园“迎中秋 庆国庆”知识竞赛活动。

据介绍,此次知识竞赛评

委分别由该校团委副书记王子懿、学生支部书记王付彬和学生科副科长甄海担任。经过笔试预赛,18名学生入围决赛。决赛分六组三项进行,第一项

为必答题,第二项为抢答题,第三项为选答题,经过一个小时的激烈角逐,第四组最终以最高得分荣获一等奖。通过“迎中秋 庆国庆”活动,既弘扬了祖

国优秀传统文化,又激发了学生的爱党爱国爱社会主义情感,增强了同学们民族自信心和自豪感。

(常凯 耿剑)